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	שם ההוראה:-    בטיחות באוניברסיטה                 



שם הנספח:
בטיחות בעבודת חצרנות וגינון

הוראות בטיחות:
1.
כל עבודות חצרנות וגינון תבוצענה אך ורק בהשגחתו של האחראי מיחידת הביטחון והמשק. האחראי חייב להיות נוכח במקום העבודה עם תחילת יום העבודה ולקאת סיום יום העבודה.


2.
בעבודות החצרנות והגינון ישתמשו אך ורק בכלים תקינים אשר נופקו ממחסן הכלים או אושרו באופן חד-פעמי לביצוע עבודה מסויימת, ע"י האחראי, והשימוש בהם יהיה על אחריותו. כלים וציוד מאולתר, יפורק או יושמד עם גמר יום העבודה, או עם גמר העבודה בכללותה, בתנאי כי בעת אחסונו יהיה מוחזק במקום בטוח ונעול, כדי שלא ילקח בטעות לשימוש בלתי מתאים.


3.
הכלים והחומרים לביצוע עבודות החצרנות וגינון, ירוכזו במקום ביצוע העבודה, כך, כי לא יהוו מכשול לעוברים, ולא יסתמו דרכי או פתוחי מילוט, גישה לציוד כיבוי וחילוץ, וגישה לארונות חשמל וברזי ניתוק צנרת.


4.
בעת ביצוע עבודות חצרנות וגינון העשויות לפגוע בעוברים (כגון פתיחת בורות וחפירות, הנחת מבנים זמניים, שימוש בחומרים חמים או משחיתים, הפעלת ציוד נע וכו') יגודר וישולט המקום בהתאם, במשך כל זמן קיומו של הסיכון. בשעות החשיכה, יואר המקום בהתאם. במצבי סיכון מוגברים, יוצבו במקום סדרנים, אשר יפנו את המתקרבים לדרכים חילופיות.


5.
התקנת סידורי חשמל ארעיים כל שהם, שינוי במערכת חשמל הקבועה הקיימת, מחייבים טיפולו של חשמלאי מורשה לכך, בפקוח מהנדס החשמל.


6.
שימוש בכלי נסיעה, במתקני הרמה, אביזרי הרמה, וקולטי אוויר דחוס, מותר רק בתנאי שציוד זה נבדק והורשה ע"י בודק ממשלתי מוסמך.


7.
בעת ביצוע עבודות חצרניות וגינון, חובה ללבוש לבוש עבודה ולנעול נעלי בטיחות. חובה להשתמש בציוד מגן אישי (קסדות ראש, כפפות מגן, מגיני עיניים, וכו') כפי שיקבע האחראי על פי שיקולו או על פי הוראה מאנשי יחידת הבטיחות.


8.
עבודות שבגובה מעל ל - 2.0 מטר, במקומות שאינם מגודרים כחוק, מחייבות שימוש בחגורת בטיחות.
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9.
לקראת עבודות חפירה, יוודא האחראי מראש, כי אין סכנת פגיעה בכבלי חשמל או צנרת מסוכנת, ויפעל בהתאם.


10.
בעת עבודות השקיה, או התזת מים למטרות אחרות, יובטח מראש, כי לא קיימת סכנת התחשמלות ע"י מגע זרמי מים עם ציוד חשמלי.

אחריות ביצוע:
11.
אחריות לביצוע הוראה זו חלה על יחידת הביטחון והמשק.

