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	שם ההוראה:-    בטיחות באוניברסיטה                 



שם הנספח:
בטיחות קרינה מיננת

כללי
1.
עיסוק במקורות רדיו אקטיביים, בשטח האוניברסיטה, מותר רק לבעלי רישוי עדכני, החתום על ידי מפקח הקרינה של האוניברסיטה. רישוי זה, ינתן רק בעקבות לימוד בקורס הסמכה, בנושא זה.

הוראות בטיחות
2.
כל המתעתד לעסוק בחומרים ר"א או קרינה מיננת, מעל ל - 20 יום בשנה, יעמוד בבדיקה רפואית ראשונה (מוקדמת) ועוד בבדיקות חוזרות בכל 12 חודש. הפעולות בנדון תרשמנה בפנקס מפקח קרינה של האוניברסיטה.


3.
הכנסת חומרים ר"א לשטח האוניברסיטה, מכל מקור שהוא, טעונה אישור מוקדם של מפקח הקרינה של האוניברסיטה.


4.
הכנסת חומרים ר"א מחו"ל (ישירות, ללא סוכן), תעשה באמצעות אגף הספקה, תוך מילוי טופס הזמנה נפרד (מהזמנות חומרים אחרים) הטעון אישורו המוקדם של מפקח הקרינה של האוניברסיטה.


5.
השימוש בחומרים ר"א מותר רק במקומות המאושרים לכך, לגבי רמות הקרינה השונות, ע"י מפקח הקרינה של האוניברסיטה.


6.
אחסון חומרים ר"א מרכזי, עבור יחידה לימודית, יעשה אך ורק בחדר שיקבע בנפרד למטרה זו, ויאושר ליעודו זה ע"י מפקח קרינה אוניברסיטאי. חדר זה יהיה נעול ומצוייד בשלטי אזהרה. אחסונם של החומרים הר"א יעשה בתוך מיכל, או מאחורי מיגון מתאים. על האריזה יסומן: שם החומר, סוג הקרינה, עוצמת הקרינה, תאריך תחילת האחסון ושמו של "בעל" החומר.


7.
כל חלל בו עוסקים בחומרים ר"א או במקורות קרינה ר"א אחרת, יצוייד בשלט אזהרה, היחודי, למטרה זו.


8.
בתוך חדרי עבודה (מעבדות, חדרי גידול וכו'), יאוחסן החומר הר"א בארון מתכת נפרד ומסומן, או במנדף ר"א מיוחד נפרד ומסומן, או במקרר נפרד ומסומן.


9.
כלי זכוכית המכילים תמיסות של חומרים ר"א, יוכנסו תמיד למיכל חיצוני נוסף ובלתי שביר, המסוגל לקלוט את כל התמיסה למקרה של דליפה או שבר.


10.
כלובים עם חיות מוזרקות חומר ר"א ימצאו, עם המיכל החיצוני הנוסף, בחדרים נפרדים, נעולים ומסומנים. גם כלובים שלאחר השימוש, יאוחסנו בחדרים נפרדים, נעולים ומסומעים, יחד עם כלובים שבשימוש או בנפרד, וזאת עד לרחיצתם (טיהורם) או עד למועד דעיכת הקרינה.
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11.
יש להבטיח מרחק (מרווח) מירבי, בין החומר הר"א וגופו של האדם, ושהייה קצרה ככל האפשרף בהשפעתו. אלה הם כללי הגנה בפני קרינהף החשובים ביותר. בעבודה עם חומרים קורני גמא או ביתא, באנרגיה גבוהה, יש להבטיח בנוסף לכך, מיסוך מתאים.


12.
העוסקים בחומרים ר"א ישתמשו במשך כל זמן עיסוקם בהם, בכפפות מגן מתאימות, ובחלוק.


13.
כל משטח עבודה עם חומרים ר"א יכוסה ב"נייר סופג" מיוחד, אשר יוחלף אחרי כל זיהום, אך לא פחות מפעם בשבוע. יש לבצע עבודות עם חומרים ר"א על גבי מגשים בעלי כושר קליטה מספיק.


14.
טיפול בחומרים ר"א נדיפים, באבקה וב"אירוסולים", יבוצע אך ורק בתוך מנדף ר"א מיוחד, המותאם לכך.


15.
אין להוציא מכשירים, ריהוט וכו', מחדרים ר"א, לחדרים אחרים, לכל מטרה שהיא (תיקון, אחזקה, בדיקה, שימוש או פסילה), ללא אישור מוקדם מטעם מפקח ר"א.


16.
אסור בהחלט לאכול, לשתות ולעשן, בחדרים בהם עוסקים בחומרים ר"א או מאחסנים אותם.


17.
אסור בהחלט לאכול, לשתות ולעשן, בחדרים בהם עוסקים בחומרים ר"א או מאחסנים אותם.


18.
חלקי ביגוד וחלקי ציוד מגן אישי, אשר יזוהמו בחומרים ר"א, הופכים ל"פסולת ר"א" ויש לטפל בהם, בהתאם.


19.
אין למסור כלים ר"א לשטיפה רגילה, אלא לאחר טיהורם. שטיפה ראשונית וטיהור כלים שבאו במגע עם חומר ר"א, תיעשה ע"י העובד עצמו בחומרים הללו, או בפיקוחו ובנוכחותו. טיהור זה יעשה בכיור מיוחד, נפרד ומסומן בהתאם.


20.
אסור להשליך פסולת ר"א לביוב  או לריכוזי פסולת הכלליים. פסולת זו תאוחסן במיכל פסולת ר"א שבתוך המעבדה, עד להעברתה לחביות פסולת (בעלות נפח 200 ליטר וצבועות בגוון צהוב) הממוקמות בחדרי פסולת ר"א, המיוחדים.


21.
בעת סילוק פסולת ר"א כל שהיא, יש להחשב בריאקציות כימיות אפשריות,  בינה ובין חומרים אחרים, ובצורך במניעת זיהום אוויר בחומרים ר"א נדיפים.
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22.
לפני יציאה מהחדר (מעבדה) בה טופל בחומרים ר"א, יש לפשוט את החלוק, הכפפות וחלקי ביגוד - מגן האחרים, לרחוץ היטב את הידיים, ולנגבן במגבות "חד פעמיות" בלבד.


23.
בתוך יום עבודתו, יבדוק העוסק בחומרים ר"א את מקום עבודתו וסביבתו. במקרה של גילוי זיהום, ידאג לטיהור המקום וידווח על כך מיד למפקח ר"א.


24.
במקרה של תקלה סיכונית, כגון: פיזור חומר, שבר מיכל, זיהום גופני, וכד' , יודיע על כך העובד לאלתר לאחראי המחלקה ובהעדרו למפקח קרינה של האוניברסיטה. בהמשך, יפעל העובד למיזעור נזקי התקלה, באמצעות הרחקת אנשים, נעילת האיזור וסימונו, מניעת התפשטות החומר הר"א המפוזר וכו'. 


25.
אין לבצע עבודות תחזוקה (שרברבות, נגרות, בניין או חשמל) במעבדות רדיו - אקטיביות, ללא תיאום מוקדם עם האחראי על המעבדה.


26.
כיורים המשמשים לרחיצת כלים רדיואקיביים, והצנרת שלהם, יסומנו בשילוט מיוחד.


27.
כל זיהום, ואף כל חשד לזיהום גופני ע"י חומר ר"א, מחייב אזעקתו של מפקח קרינה האוניברסיטאי. התזת החומר על הגוף מחייבת "שטיפה רכה" ורחיצה בסבון עדין ומברשת רכה למניעת חדירה נוספת של הזיהום. במקרה של בליעת חומר ר"א, יש לירוק את החומר, לשטוף את הפה במים, ולגרום להקאה.

אחריות ביצוע
28.
אחראי לביצוע הוראה זו מפקח הקרינה האוניברסיטאי.
