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שם הנספח: נוהל עבודה בטוחה בסביבת חדרי ה- MRI (דימות תהודה מגנטית)
1. כללי 
1.1  
באוניברסיטת תל אביב במרכז "שטראוס" לדימות MRI ישנן 2 יחידות MRI  מחקריות, MRI פרה-קליני (מיועד לסריקת בעלי חיים) ו-MRI קליני (לסריקת בני אדם).
1.2 
במרכז ה-MRI נמצאים מכשירי ה- MRI בהם שורר שדה מגנטי חזק מאוד ובשל כך מוגדרים אזורי סכנה והסיכון שזה מהווה לעובדים הצריכים להיכנס לאזורים אלה וכן למכשירים עצמן.

2. מטרה
מטרת נוהל זה להביא לידיעת כלל הנמצאים במרכז ה-MRI (לרבות צוותי המחקר והצוות המתפעל את סורקי ה-MRI) הנדרשים בשל תפקידם לעבוד בסביבת חדרי ה-MRI  את הסיכונים הכרוכים בכך, להגדיר אזורי סיכון וכן מורשי כניסה בשגרה.

3. אזכורים 
3.1 
פקודת הבטיחות בעבודה (נוסח חדש) התש"ל -1920 .
3.2 
תקנות ארגון הפיקוח על העבודה (מסירת מידע והדרכת עובדים) התשנ"ט- 1999.
3.3 
חוברת תפעול של כל מכשיר.
4. הגדרות
4.1 
MRI- מכשיר דימות לא פולשני המשמש לסריקת איברים פנימיים בגוף למטרות אבחון, טיפול, מחקר וכו'. טכנולוגיה זו משתמשת בשילוב של קרינה בטווח תדרים של גלי רדיו ושדה מגנטי חזק (שלוש טסלה ליח' הקלינית, ושבע טסלה ליח' הפרה קלינית).

4.2
מורשה כניסה לחדר ה-MRI- רק צוות המרכז וחוקרים שקיבלו אישור מפורש מראש המרכז מורשים להיכנס לחדר ה-MRI. כל אדם אחר ייכנס לחדר אך ורק באישור של טכנאי אחראי ותחת פיקוח, השגחה וקשר עין תמידי, לאחר שקיבל הדרכה מתאימה מהטכנאי האחראי ווידא שהאדם יכול להיכנס לחדר תחת המגבלות הנדרשות וכי לא נשקפת סכנה עבורו מחשיפה לשדה מגנטי גבוה (מילוי טופס מתכות).

4.3
טכנאי אחראי- בכל נקודת זמן בה מתבצעת סריקה במכשיר ה-MRI , יהיה נוכח גורם מצוות המרכז אשר יהיה אחראי על ניהול הסריקה ועליו לדעת את נהלי הבטיחות ותפעול הסורק, כולל התייחסות להגדרת אזורי סיכון במרכז ה-MRI.

5. חלוקת מרכז ה-MRI  לאזורי בטיחות 
	אזור 1
	חלל כניסה, אזור המתנה, חדרי התנהגות, חדרי חוקרים וחדר ישיבות

	אזור 2
	מסדרון מעבר לאחר מעבר דרך דלת הכניסה ליח' הקלינית, חדרי ניתוח וטיפול בחיות, חדרי מכונות

	אזור 3
	חדרי הבקרה של יח' ה-MRI

	אזור 4
	חדרי ה-MRI


6. 
הוראות בטיחות כלליות 

6.1 
כל חוקר/סטודנט אשר צריך לעבוד במרכז ה-MRI חייב לעבור הדרכת בטיחות ועבודה בטוחה בסמוך לחדרי MRI בהם שורר שדה מגנטי גבוה. בהדרכה זו יוגדרו אזורי הבטיחות השונים, נהלי העבודה של מרכז הדימות, מהם הרשאות הגישה לכל חדר, וכיצד יש לפעול בזמן חירום.

6.2 
אזהרה!!! המגנט הוא רב עוצמה והוא עובד 24 שעות ביממה ללא הפסקה. גם בשעות בהן לא מתבצעת פעילות בחדרו/או במכשיר, כניסה לחדר המגנט לאחר שעות הפעילות השגרתיות ובימי שישי –שבת תתבצע לאחר תיאום מוקדם עם טכנאי ראשי, באישורו ותחת פיקוחו בלבד.

6.3
באחריות ראש המרכז לוודא כי צוות הטכנאים ב-MRI קיבלו הדרכה אודות הסיכונים, מכירים את דרישות נוהל זה ואת השילוט וסמלי האזהרה בשטח MRI, ויודעים כיצד לפעול במצבי חירום.
6.4
חל איסור מוחלט לעבוד עם ציוד מתכתי בחדרי המגנט, כל הכנסה של ציוד לחדר המגנט צריכה לקבל את אישורו של ראש המרכז תוך וידוא שיש לעבוד באמצעותו בסמיכות למכשיר ה-MRI.

6.5 
כל אדם שמגיע לסריקה ימלא את טופס המתכות של מרכז ה-MRI בו הוא חייב לדווח על כל דבר מתכתי שניתן/בלתי ניתן להסרה. צוות המרכז יקבל לידיו את הטופס ויחליט האם הנ"ל כשיר לעבור סריקת MRI מבלי לסכן את בריאותו. 
6.6 
לפני כניסת הנבדק/מתנדב לחדר הסורק בהתאם לנוהל שתואר לעיל, על צוות המרכז לוודא שכל הפריטים המתכתיים של הנבדק הוסרו טרם כניסתו לחדר. בעת הכניסה לחדר בליווי של צוות המרכז, על הטכנאי לוודא שדלת הכניסה לMRI סגורה וכי הרמקול לתקשורת עם חדר הבקרה פתוח.
6.7
חובה על טכנאי MRI לוודא את סגירת דלת חדר הבקרה שמוביל לחדר המגנט בכל שעות הפעילות ומעבר להן.

6.8
אספקת ציוד משקי, עבודות תחזוקה וניקיון, עבודות אחזקה כל אלו וכל עבודה אחרת שאיננה שגרתית יבוצעו בתיאום מלא מול טכנאי אחראי בשעות קבועות ובסידור עבודה מותאם. ככלל, עבודות אחזקה יבוצעו ע"י טכנאי שירות מחברה מוכרת. אלא אם כן ייקבע אחרת באישור מנהל המרכז .

7.
לבוש וציוד מתאים לסביבה מגנטית
7.1
חלה חובה על העובד לוודא טרם כניסתו לחדר המגנט כי הוא אינו עוטה על בגדיו אביזרים מתכתיים לרבות: חגורות, טלפונים, מטבעות וכו'.

7.2
בזמן ביצוע סריקתMRI  יצטיידו הנבדקים באטמי אוזניים חד פעמיים להפחתת הרעש שמופק מסורק ה-MRI, ובלחצן מצוקה כדי שתהא באפשרותם לתקשר בכל נקודת זמן עם טכנאי הסריקה.

8. כללי התנהגות
8.1
השלכת חומרים או כלים אל המפעיל מחוץ לאזור הסכנה – אסורים ועלולים לגרום לתאונה.

8.2
צוות ה- MRI נדרש להתרכז בעבודה – אין להסיח את דעתם, יש לנהוג בצורה אדיבה תוך הקפדה על תנאי עבודה נאותים לקיום המחקר.

8.3
אין להניח כלים וציוד במעברים – יש להקפיד על השארת מעברים פנויים וחופשיים, להתמודדות עם אירוע חירום.
8.4
אין להיכנס לחדר ה-MRI ללא אישור של מנהל המרכז, כמו כן אין להיכנס לחדר הסורק כאשר הטכנאי האחראי נמצא בתוכו והדלת סגורה. 
8.5
אין להכניס אוכל ושתיה לחדרי ה-MRI, ועל צוות המחקר לנכוח בחדר הבקרה בזמן ביצוע המחקר.
8.6
מבחינת הטכנאי האחראי והמפעיל כל אדם באשר הוא מוגדר כאדם זר ויקבל את ההדרכה המתאימה ויינקטו לגביו כל דרישות הבטיחות טרם כניסתו לחדר המגנט.

8.7 
על הנסיינים לוודא שהנבדקים/המתנדבים שמגיעים לסריקה לא משוטטים במרכז ה-MRI ללא פיקוח או בקרה, וכי הם אינם מצויים באזורים שהם לא מורשים להיכנס אליהם (קרי אזורי בטיחות 2-4).
8.8
אל תבצע עבודה שאינך מוסמך לבצע. פעולות תיקון, אחזקה ותחזוקה של המכשיר יבוצעו ע"י טכנאי מוסמך. כל עבודת תחזוקה ו/או אחזקה אחרים בתוך חדר המגנט יבוצעו ע"י עובדים מוסמכים שקיבלו הרשאה מאת מנהל המרכז לכניסה לחדר ולביצוע העבודה תוך תיאום מקדים.

9. התנהלות בזמן חירום

9.1 
בזמן הפעלת צופרי חירום (כתוצאה מעשן/שריפה וכו') יש להישמע לצוות המרכז.
9.2 
יש להפסיק פעילות מחקרית בכלל חדרי המחקר במרכז ה-MRI (לרבות חדרי התנהגות, חדרי MRI, ניתוחים ועוד), ולוודא יציאה בטוחה דרך אחת מיציאות החירום של מרכז ה-MRI.
9.3 
יש ליצור קשר באופן מיידי עם ביטחון האונ', אנשי אב הבית, וליידע את ראשי המרכז.
9.4 
במקרה של שריפה בחדרי ה-MRI, יש להשתמש אך ורק במטפים שמותאמים לסביבה מגנטית. מטפים אלו נמצאים בסמוך לכניסה לחדרי ה-MRI והם בטוחים לשימוש בסביבת שדה מגנטי גבוה. גם במצבי חירום, אין להיכנס עם ציוד מתכתי לחדרי ה-MRI.
9.5 
במקרה של סכנת חיים מיידית כתוצאה מהימצאות השדה המגנטי, ניתן לבטל את השדה על ידי לחיצה על לחצני ה-quench הממוקמים בכניסה לחדרי ה-MRI.
9.6 
במקרה של עשן בחדר MRI בני אדם, יש ללחוץ על לחצן "ביטול חשמל בחדר" כדי להוריד את החשמל בחדר הסורק. עם זאת, השדה המגנטי נשמר בחדר!
9.7 
יש לוודא שדרכי גישת חירום של מרכז הדימות פנויים בכל נקודת זמן. בכל חסימה, יש ליידע את אנשי אב הבית.
מספרי טלפון ייעודיים:
ראשי המרכז:
ד"ר דניאל ברזני: 054-3110758 , 03-6405326

פרופ' יניב אסף: 052-6589742, 03-6407661

בעלי תפקידים רלוונטיים:
אב הבית מדעי החיים: 03-6409700

ביטחון אונ': 03-6405555 או (במקרה חירום בלבד 03-6408222)
בטיחות אונ': 03-6407555
נוהל בטיחות אש של מרכז ה-MRI (דימות תהודה מגנטית)
· בחדרי ה-MRI תמיד שורר שדה מגנטי חזק מאוד! (החדרים מסומנים בתרשים)
· אין להיכנס עם ציוד מתכתי אל החדרים בשום אופן!
· בסמוך לחדרי ה-MRI (ראו תרשים) ישנם מטפים המותאמים לשדה המגנטי ורק בהם יש להשתמש בחדרי ה-MRI 
· בזמן שריפה במרכז ה-MRI, יש לבטל פעילות באופן מיידי בכל יחידות ה-MRI ולוודא פינוי של כל הנוכחים ממרכז ה-MRI

· רק במקרים של סכנת חיים מיידית כתוצאה מהשדה המגנטי, ניתן לבטלו על ידי לחיצה על לחצני quench  - לחצן אדום בסמוך לכניסה לחדרי ה-MRI

· במקרה של עשן בחדר ה-MRI ביח' בני אדם – יש להוריד את החשמל בחדר על ידי לחצן הורדת חשמל בסמוך לכניסה לחדר ה-MRI. שימו לב, השדה המגנטי יישמר!
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יש לעדכן את ראשי מרכז הדימות : 
ד"ר דניאל ברזני: 054-3110758, 03-6405326
       פרופ' יניב אסף: 052-6589742, 03-6407661
מס' טלפון חיוניים:
אב הבית: 03-6409700 


ביטחון אונ': 03-6408222 ; 03-6405555

בטיחות אונ': 03-6407555
1

