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	שם ההוראה:-    בטיחות באוניברסיטה                 



שם הנספח:
בטיחות בשימוש במערכת חשמל באוניברסיטה


(תאורה, מכונות, מכשירים, חימום וכו')

כללי
1.
השימוש במערכת חשמל, על מרכיביה, מותר רק בהתאם להוראות הבטיחות הרשומות מטה, החלות על כל העובדים, הלומדים, עובדי החוץ והגופים המשפטיים הפועלים, או השייכים, לאוניברסיטת תל - אביב. בדיקה, תיקון וכל שינוי במערכת חשמל מותרת אך ורק לחשמלאים מקצועיים, בעלי רישוי ממלכתי בר-תוקף ובהיקף כמשתמע מדרגת הרישוי, הכל לפי חוק החשמל, ואנשי צוותים אשר קיבלו רישוי לכך, לאחר השתלמות המאורגנת ע"י האוניברסיטה.

הוראות בטיחות
2.
מנהלי בתים ומפעילי מתקנים רשאים לגשת לארונות חשמל, למתגים ולחיצים המותקנים על הפנל החזיתי, זאת בתאני שאין בפנל חלקים חשופים מוליכי זרם, לרגל תיקון, שיפוץ או תקלה. כן מותר להם להחליף נורות שרופות, לאחר ניתוק הזרם ותוך שימוש בטוח באמצעי גישה בטוחים ותיקניים ותקינים בהחלט.


3.
עובדי האוניברסיטה רשאים לחבר ולנתק מתקנים חשמליים הנתונים להשגחתם המקצועית הישירה, ובתנאי שהמתקנים תקינים וכל החיבורים שלמים ומבודדים. הסטודנטים רשאים לעשות כן רק על פי הוראות המדריכים ובנוכחותם.


4.
אסור להשתמש בציוד חשמלי, שאינו בבעלות האוניברסיטה או שלא אושר על ידי חשמלאי האוניברסיטה, לפני הכנסתו לשימוש.


5.
אין להתקין או להציב מתקני חשמל (כוח ותאורה), במקומות שלא נועדו לכך מראש, אלא אם כן נתקבלה הרשאה מטעם חשמלאי רשוי, עובד האוניברסיטה.


6.
נמצא מתקן חשמלי לקוי או פגום - חובה לנתקו ממקור הזרם, לתלות שלט המזהיר שלט המזהיר בפני המשך השימוש בו, ולהודיע מיד על הליקוי לחשמלאי האוניברסיטה.

עקרונות טיפול

בנפגעים:
7.
נתק את זרם החשמל של המתקן המחשמל. אם לא ניתן, השתמש בכפפות גומי או חומר מבודד אחר, תוך עמידה על משטח מבודד. הזעק עזרה לסיוע בחייאת הנפגע, ובפינויו. מנע נפילתו של המחושמל בעת ניתוקו מהזרם.

אחריות ביצוע:
8.
אחריות לביצוע הוראה זו חלה על מנהלי מעבדות / בתי מלאכה; מנהלי בתים ומנהלי יחידות המשתמשות בציוד החשמלי ועל כל המפעיל ומשתמש במתקן חשמלי של תאורה או של כוח.

